

激情诵读歌唱 敬礼“表白”祖国

2024年青岛市未成年人“向国旗敬礼”活动正式启动

本报9月30日讯 9月30日上午,由青岛市委宣传部、市文明办、市教育局主办的2024年青岛市未成年人“向国旗敬礼”活动启动仪式在青岛虎山路第二小学举行。

“中国,中国,鲜红的太阳永不落……”在青岛虎山路小学管乐团和合唱团坚定有力的奏唱声中,活动正式拉开帷幕。青岛市委宣传部副部长、市文明办主任张升强在致辞中激励广大未成年人珍惜美好时光,刻苦学习本领,争做爱党爱国、自立自强、奋发向上的新时代好少年,努力成长为堪当强国建设、民族复兴大任的栋梁之材。

现场特别邀请了时代楷模“连钢创新团队”核心成员修方强,北京冬残奥会中国体育代表团冰球队队员、青岛市三八红旗手于静,山东好人、“感动青岛”道德模范董述飞,青岛市“新时代好少年”曲沛霖,与大家分享他们与祖国、国旗的故事,激励广大未成年人学习榜



青岛虎山路小学学生合唱《中国,中国,鲜红的太阳永不落》。

样力量,勇担时代使命。
“今天,我们站在这片土地上,为伟大祖国歌唱。以新时代少年的名义,抒发对祖国的热爱……”现场,原创诗朗

诵《盛世中华,青岛少年颂》铿锵有力,一字一句都饱含深情,“请党放心,强国有我”8字誓词如同一颗颗炽热的火种,点燃了全场师生的爱国热情。

随后,国旗护卫队迈着整齐威武的步伐走向升旗台。雄壮的《义勇军进行曲》奏响,全场肃然而立,现场的少先队员向国旗行队礼,目送五星红旗冉冉升起,迎风飘扬。升旗仪式结束后,全场挥动手中国旗,齐声高唱《歌唱祖国》,活动在嘹亮的歌声中圆满结束。

今年以来,青岛市深化“陪伴成长”全环境立德树人工作品牌建设,结合重要时间节点,面向全市未成年人广泛开展了丰富多彩的道德实践活动。青岛市将以此次活动为契机,组织各区市各学校进一步加强爱国主义教育,深化“强国复兴有我”“传承红色基因”等主题教育实践活动,组织参与“向国旗敬礼”网上签名寄语,积极运用各类新媒体方式,生动讲好爱党爱国故事,大力传播主流价值观,合力营造浓厚氛围,让爱国主义精神在学生心中牢牢扎根。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰)

重温红色家书,开讲“大思政课” 我市多部门联合举行主题宣讲活动

本报9月30日讯 9月30日,是国家设立的烈士纪念日。当天,由市纪委监委机关、市委党史研究院、市妇联联合举办的2024“传承红色基因 弘扬清廉家风”主题宣讲活动在青岛党史纪念馆举行,该活动也是2024“清廉家风助廉之岛”系列活动之一。来自主办单位的相关负责人、年轻党员干部群体以及青岛市实验小学和青岛第一中学市南分校师生代表参加了活动。

本次活动紧扣爱国和青春主题,组织市纪委监委清廉宣讲员、“海岸星火”宣讲队与青少年一起,以宣讲青岛英烈家风故事的方式,传承红色基因,共抒爱国情怀。

活动中,宣讲员们生动讲述了邓恩铭、王荷波、李慰农等英烈的家风故事,鲜活呈现了他们的家国情怀、为民初心

和价值追求。在红色家风声声宣讲中,老一辈革命家在血与火的考验中培育形成的宝贵精神财富,同声共振、历久弥新、代代传承。活动现场气氛热烈、掌声如潮。广大师生表示,要把小我融入大我,立志为中华之崛起而读书,在祖国大地上奋力书写绚烂无悔的青春华章。随后,青少年和年轻党员干部依次进入朗读亭,朗读革命英烈家风故事,并将朗读生成的音频文件发送朋友圈。

市委党史研究院副院长孙登超表示,在烈士纪念日诵读革命英烈红色家风故事,是用好活用活青岛党史资源,分众化、互动化开展宣传教育,推动红色文化、廉洁文化融入“大思政课”的生动实践。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰)

科学嘉年华 梦想共描画 德县路小学教育集团科学教育项目发布仪式举行



德县路校区学子体验空气炮的乐趣。张琰 摄

本报9月30日讯 科学点亮梦想,知识启航未来。9月30日,青岛德县路小学教育集团科学教育项目发布仪式暨2024科学嘉年华活动在德县路校区启幕。

活动中,来自市南区教育研究中心、青岛市少年宫的嘉宾及学校师生、家长代表共同观看了项目发布短片。集团总校长官君介绍了年度科学教育六大项目的核心内容与期望目标,学校党支部书记冷丽宣读了科学教育委员会、教育顾问团和家庭科学教育专家团的聘任名单。随后,相关专家、教师和家长代表获颁聘书。市南区教育研究中心小学部副主任刘琨代表顾问团成员致辞,勉励学子们以科学作为探索未知的钥匙,怀揣好奇之心,勇于实践,在

科学的海洋中遨游,发现世界的奇妙与美好。

随后,科学嘉年华活动正式启动。本次活动分为“科学互动游园会”“班级科普DIY”和“科幻电影赏析”三个项目,德县路校区、北京路校区的孩子们一同参与其中。在“科学互动游园会”体验区,“一飞冲天”“色彩王国”“神奇化学”“隐身武器”“电路设计”等科普体验激起了同学们对科学的兴趣。“班级科普DIY”活动同样精彩,

有的班级邀请家长进行科普讲座,凝聚家校社合力;有的班级进行巧手制作活动,回旋纸飞机、慢速降落伞、太阳系模型等展现同学们的创造力……精彩的科幻电影为学生们插上了创想的翅膀,激起了探索的欲望,大家立志为科技强国努力学习、贡献力量。

据德县路校区副校长孙达勋介绍,科学教育项目的发布旨在凝聚家校社合力,丰富学生的科学知识,激发他们的学习兴趣,培养探究精神,同时丰盈学校科学教育文化,提高教育管理效能,发展教师科学教育专业能力,不断拓宽未来创新人才的培养路径。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰 通讯员 郝增嵘)

起舞泼墨,献礼“花样”多 市教育局团委举行国庆主题展示活动



珠宝技能展示。

本报9月30日讯 9月30日,由青岛市教育局团委主办,青岛经济职业学校承办的市教育局团委“强国复兴有我”庆国庆主题展示活动在青岛经济职业学校举行。

活动先是观摩了学校“中医药红色文化墙、药廉文化长廊”。红色文化墙以长征中红军采集草药对抗疾病为创作主线,展示了不同时期党和国家领导人对中医药学重要批示。药廉文化长廊以中医诊疗清廉法和清廉药方,引导大家汲取中华优秀传统文化中蕴含的思想精华和道德精髓。

场展示了书法、舞蹈与制药;珠宝模特队同学带来了精湛的珠宝作品和精彩的表演;微党课《再唱山歌给党听》将整个活动推向高潮,教师和藏族学生用质朴的语言将心声讲给党听,用歌声向祖国献上最诚挚的祝福;“石榴花开心向党,民族团结一家亲。”青岛六十六中新疆班用《哈萨克族舞》向祖国献礼,每一个动作都蕴含着对祖国的深情。活动在青岛经济职业学校汉藏同心合唱团带来的歌曲《我爱你中国》中落下帷幕。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 见习记者 鲁继青)

站军姿画春天,萌娃有“想法”



市北区海安幼儿园邀请退役军人走进课堂。

本报9月30日讯 近日,市北区海安幼儿园邀请退役军人走进课堂,教小萌娃们学站军姿、齐步走。市北区乐安路幼儿园的小萌娃们则纷纷变身小小艺术家,用自己稚嫩又充满爱的小手折飞机、画春天,以此向祖国献礼。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜)